
   

一、单项选择题〔在每题的四个备选答案中选择一个正确的答案代码填入

题前括号内，每题 1 分，共 10 分〕                  

【    】1、假设住宅房地产“评估的房地产价值 X”与“销售价格 Y”之间

建立的直线回归方程为 xyt 1.398.1 


，那么二者的相关系数可能是

A、-1.98           B、+3.1        C、+0.9237          D、-0.8963

【   】2、单因素方差分析中，误差项离差平方和 SSE 实质上反映了

A、多种因素的综合作用带来的影响      B、系统因素带来的影响
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C、随机因素带来的影响       D、随机因素和系统因素带来的影响

【   】3、单项式变量数列中，如果各标志值都扩大 1 倍，而频数都减少为原来的四分之

一，那么平均数

A、不变     B、扩大 1 倍     C、减少 1/4      D、无法判断大小

【   】4、某地区国内生产总值 2006年比 1998年增长 35%，那么该地区在这一时期内国内

生产总值的年平均开展速度应该是

A、 7 %35                               B、 8 %35        

 C、 7 %135                              D、 8 %135         

【   】5、某研究人员发现，举重运发动的体重与他能举起的重量之间的相关系数为 0.6，

那么

A、举重能力的 60%归因于其体重          B、平均来说，运发动能举起其体重 60%的重量             

C、如果运发动体重增加 10 公斤，那么可多举 6 公斤的重量                     D、运发动体重

和能举起的重量之间有正相关关系

【   】6、某企业最近几批产品的优质品率Ｐ分别为 80％、85％、90％，为了对下一批产品的优质

品率进行抽样检验，确定必要的抽样数目时,Ｐ应选



A、90％           B、85％               C、80％               D、82％

【   】7、原始资料平均法计算季节指数时，计算各年同期〔月或季〕的平均数，其目的是消除各

年同一季度〔或月份〕数据上的                  

A、季节变动     B、循环变动      C、长期趋势         D、不规那么变动

【   】8、为了分析我校不同专业学生的某次统计学测验成绩是否有显著差异，可运用方差分析法。

在 1%的显著性水平下， 在 12个专业(K=12)中共计随机抽取 60个学生进行调查，拒绝原假设的区域

是

A、 )),59,11(01.0 F                            B、 )),59,11(005.0 F

C、 )),48,11(01.0 F                             D、 )),48,11(005.0 F

【   】9、加权算术平均数指数，要成为综合指数的变形，其权数

A、必须用 11qp 　　　                          B、必须用 00qp

C、必须用 01qp 　　　　　  　                  D、必须用 nnqP

【   】10、假设一组数据的均值为 28，众数为 31，中位数为 29，那么大体上可断定数据的分布形

态为

A、正态分布                                     B、左偏分布



C、右偏分布                                     D、尖峰分布

二、多项选择题〔在每题的五个备选答案中选择正确的答案代码填入题前括号内，

选错或没有选全的，不得分。每题 2 分，共 10 分〕

【    】1、可决系数 2r =86.49%时，意味着

A、自变量与因变量之间的相关关系密切     B、因变量的总变差中，有 86.49%可

通过回归直线来解释      C、因变量的总变差中，有 13.51%可由回归直线来解释      D、相关系

数绝对值一定是 0.93           E、相关系数绝对值一定是 0.8649

【    】2、以下那些属于测度数据离散程度的指标

A、极差        B、内距        C、方差        D、标准差     E、离散系数

【    】3、假设检验中，关于两类错误与显著性水平，以下说法正确的有

A、第Ⅰ类错误称为弃真错误，犯第Ⅰ类错误的概率记为          B、第Ⅱ类错误称为取伪错误，

犯第Ⅱ类错误的概率记为            C、当 增大时，  减小；当  增大时， 减小        D、要使

和 同时减小的唯一方法是增加样本容量            E、犯第Ⅰ类错误的概率 被称为显著性水平

【    】4、在参数估计中，统计学家给出了评价估计量的一些标准，主要有以下几个：

A、相合性       B、有效性        C、均衡性     D、时效性      E、无偏性
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【    】5、以下那些属于拉氏指数公式
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三、填空题〔每空 1 分，共 10 分〕

1、统计学的内容十分丰富，研究与应用的领域非常广泛。从统计教育的角度，统计学大致有以下两

种分类：描述统计和           。

2、某地区的 GDP2006 年比 1999 年增长了 70%，那么意味着此期间该地区 GDP 年平均递增        

%。

3、单因素方差分析问题中，F=12.24，P－ value =0.0056，表示拒绝原假设的概率为          。

4、如果物价指数上涨了 18%，那么现在 1 元钱只值原来的      元。

5、可决系数 2r 的取值范围为             。

6、均值的缺点主要是易受数据极端值的影响，对于偏态分布的数据，均值的代表性较     。
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7、


21  、 都是总体参数的无偏估计量，假设 ，）（ )( 21



  DD 那么


1 是比


2 更有效的一个估计量。在无偏估

计的条件下，估计量方差越     估计也就越有效。

8、线性趋势的特点是其逐期变化量或趋势线的       根本保持不变。

9、偏态系数 SK 的值小于零时，可判断数据分布为     偏。

10、某商场商品销售价格报告期比基期下降了 10%，同时销售量增加了 20%，那么销售额上升了        %。

四、判断题〔在正确的题前括号内划“√”，错误的题前括号内划“×”，每题

“1”，共“10”分〕

【    】1、四水平的单因素方差分析，每个水平下的样本容量是 5，那么 SSE的自

由度必定为 20。

【    】2、数据无需排序，位置在最中间的数值称为中位数。  

【    】3、当峰度系数 K 的值大于 0 时，可判定该组数据为平峰分布 。                 

【    】4、 的大小有关。的分布和样本容量分布的形式与原有总体 nx                        

【    】5、无论单侧检验还是双侧检验，用 P 值进行决策的准那么都是：如果 值P ，拒绝 0H  ；

值P ，不拒绝 0H  。   
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【    】6、当总体服从正态分布且 2 时，或者总体不是正态分布但为大样本时，样本均值 x的分布

均为 t 分布。

【    】7、方差分析中，如果根据样本计算的统计量 F=12.25，而临界值 F =3.054，那么因素的作

用不显著。

【    】8、假设检验具有 100%的准确率。

【    】9、某企业产值 2004—2006 年 3 年的环比开展速度分别为 102%、110%、115%，那么 2006

年产值比 2003 年增长了 29.03%。                  

【    】10、基期总值指标及个体指数时，可使用加权算术平均指数编制总指数。         

五、简答题〔每题 5 分，共 10 分〕

1、方差分析中有哪些根本假定？

2、一组数据的分布特征可以从哪几个方面进行测度？
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六、计算分析题〔每题 10 分，共 50 分。计算结果保存两位小数。〕

1、某车间两种产品的生产情况如下：

单位本钱〔元/件、

台〕

产量产品

名称

计量

单位

基期 报告

期

基期 报告

期

A 万吨 8 10 3 5

B 万套 4 8 2 6

要求：建立适当的指数体系〔V=L q ·P p 〕，从相对数和绝对数两方面对总本钱的变动进行因素分

析。〔10 分〕
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2、某地区 2002 年~2006 年粮食产量资料如下：

年份 2002

年

2003

年

2004

年

2005

年

2006

年

粮食产量〔万吨〕 32 33 35 36 38

时间序号 t 1 2 3 4 5

要求：先判断该地区的粮食产量开展是否具有线性趋势，然后用最小二乘法拟合趋势方程，并据此方程

预测该地区 2008 年的粮食产量。〔10 分〕



3、一种汽车配件的平均长度要求为 12cm，高于或低于该标准均被认为是不合格的。汽车生产企业在购

进配件时，通常是经过招标，然后对中标的配件提供商提供的样品进行检验，以决定是否购进。现对一

个配件提供商提供的 10 个样本进行了检验，结果平均长度 cmx 89.11  ，样本标准差 S =0.4932 。假定该

供货商生产的配件长度服从正态分布，在 0.05 的显著性水平下，检验该供货商提供的配件是否符合要求？

〔 262.2)9()1(,96.1 025.0
22

 tntZ  〕〔10 分〕



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/427146032060006146

https://d.book118.com/427146032060006146

